



Юрий Михайлов

г. Берёзовский

Русь начинается с Кузбасса –
 Я не шучу...
 Там, где космическая трасса,
 Зажег свечу
 Мой пращур с новой надеждой
 Над той землей,
 Что, как кристалл горячий, между
 Огнем, золой.
 Кристалл, всепомнящий, в широком
 Разливе лет.
 Он между Западом, Востоком –
 Что теплый свет...
 Века в себе соединила
 Моя земля:
 Песчинки золотого ила
 И блеск угля
 Среди чернеющих осколков
 На берегу,
 Где брел русак – Михайло Волков,
 Где я бегу,
 Бегу, сырой глотая воздух –
 Бальзам сосны...
 И рвется восхищенный возглас:
 Мы – их сыны!..
 Следы моих отважных предков
 Повсюду здесь...

Отец служил в углеразведке –
 И был в ней весь.
 В буранный день, суровый самый,
 Покрытый мглой,
 Его в тайгу катили сани
 До буровой.
 Его душа в надземном крае
 Теперь живет,
 А уголь все не прогарает
 И сердце жжет...
 Ведь он – не каменная масса –
 Соль жизни всей.
 Русь начинается с Кузбасса
 В душе моей.

В ладони воды наберу,
 Себя окроплю, улыбнувшись,
 В сознании дверь отопру
 К надежде, желаниям лучшим.
 Ладони мои горячи –
 Затянутся старые раны.
 Родник прозвенит, прожурчит
 В ответ на поклон благодарный.
 Махровая завесь сверкнет
 И снежной осыплется крошкой.
 И солнце лучом подмигнет,
 В ручье обозначив дорожку.
 В морозном кольце в небесах,
 Как образ, оно на Крещение...
 И я – не святой, ни монах –
 Его напитаюсь свеченьем,
 Чтоб радость, добро принести
 Всему, что на свете мне мило,
 Родным, что устали в пути,
 И женщине, что полюбила.

Михайлов Юрий Михайлович родился 10 апреля 1953 года в поселке Разведчик Кемеровской области. Работал топографом в Глушинской геологоразведочной партии, учителем истории в средней школе, корреспондентом газет «Мой город» и «Кузбасс». Печатал стихи, рассказы в городских и областной газетах, в журналах «Огни Кузбасса», «Сибирские огни», «Наш современник». В его авторском активе десять поэтических книжек. В настоящее время живет в кузбасском городе Березовский. Юрий Михайлов – член Союза журналистов России с 1983 г. и член Союза писателей России с 2015 г. Награжден медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени, Почетной грамотой Министерства образования и науки «За успехи в организации и совершенствовании работы по дополнительному образованию детей и подростков и многолетний плодотворный труд».

Выстыли выси Крещенские,
 Плещется солнечный свет,
 Даль озаряется фресками,
 Снежная радость окрест...
 В сердце – Любовь и родители,
 Радостью с ними делюсь.
 Слаще уютной обители
 Эта сибирская Русь.
 Ой, вы просторы таежные,
 Вы – православная твердь.
 Чужды вам мысли безбожные,
 Чуждыми будут и впредь.
 Словно душа непорочная,
 Этот сверкающий снег.
 Жаль, что застава непрочная:
 Жадный грядет человек.
 Все подступает раскопами,
 Душу скрывая во мгле,
 Будто дитя его шлепает
 Не по сибирской земле...
 Все же спасение вымолим:
 С нами воскресший Христос...
 К празднику ветры повымыли
 Землю и небо до звезд.
 Выстыли выси Крещенские,
 Плещется солнечный свет,
 Даль озаряется фресками,
 Снежная радость окрест...

Мне ухо щекочет пырей,
 И трется о щёку ромашка...
 Чудесна любая букашка,
 Когда я – с землею моей.

Когда я – с землею родной,
 Ничто в ней меня не отторгнет.
 И сердце ни разу не дрогнет
 В лихую грозу или зной.

С землей довелось пережить
 Жестокость, бессилье и жажду...
 Вину свою понял однажды:
 Преступно наивными быть...

Шумя, возрождается бор,
 Где твердь рассыпалась в забое,
 Где почва стенала от боли,
 И сек все живое топор...

Отринув безмолвье и смерть,
 Нас снова березы встречают
 Для радости и для печали.
 Как много пришлось одолеть...

Цветет иван-чай по буграм,
 И таволга радуется новью –
 Жива моя совесть сыновья:
 За все отвечаю я сам...

Верховые ветра, растревожив тайгу,
 Говорят о весне в обеснеженных кронах.
 В разговор их роскошный ворваться могу
 Стихословом гортанным на зависть
 воронам.

Подхватите, ветра, мой восторженный
 зов:
 Пусть весна поспешит: ее встречу
 с любовью.
 Я апрельские песни дарить ей готов,
 Открывая сердца, наполняя их новью.

Пусть услышит кипенье живых кедрочей,
 Отоспавшихся в панцирях оледенелых,
 И бубнящий под синей слюдою ручей,
 И разборку скворцов, до отчаянья
 смелых.

Я весну призываю на каждую пядь
 Еще скрытой в сугробах земли
 первоцветной,
 Чтоб оковы рассечь и заклиatie снять,
 И кандык разбудить, боевой,
 беззаветный.

Пусть из снега поднимется добрая рать,
 Развернутся ковры, словно в залищах
 тронных...
 Ах, какую с собою несут благодать
 Верховые ветра в обеснеженных
 кронах.